



Steagul roșu

Anul XIV
XIX Nr. 4014

Duminică
9 septembrie
1962

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Lucrările Congresului sindicatului metalurgistilor din R.F.G.
- Demonstrație de protest împotriva planurilor agresive ale S.U.A. față de Cuba.
- Guvernul Laosului a hotărât să stabilească relații diplomatice cu R. P. Chineză și R. D. Vietnam.
- Ordinul ministrului apărării al U.R.S.S.

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Urgentarea lucrărilor principale — sarcină actuală a șantierelor

În perioada care a trecut din acest an, constructorii de pe șantierul Văii Jiului au obținut multe realizări în activitatea lor. Au fost terminate și predate până acum 312 apartamente noi, o școală cu 16 săli de clasă, clădirea laboratorului de la Institutul de mine din Petroșani, s-au executat zeci de mii de metri pătrați de tencuieală exterioară la Lupeni, Vulcan și Petroșani, drumuri, rețele electrice, canalizări etc. În același timp s-a început construcția a 30 de noi blocuri care se vor pune în funcțiune în acest an, a 3 centrale termice de mare capacitate, alimentării cu apă caldă la Petroșani și alte asemenea obiective însemnate.

Pe toate șantierele, zeci de brigăzi de muncitori constructori lucrează cu avânt pentru realizarea sarcinilor de plan, neprecupețindu-și eforturile și timpul de lucru pentru a ridica obiectivele respective în termenele stabilite. În această bătaie, brigăzile zidarilor Moșaga Ioan, Roșu Dumitru, Căpitanu Gheorghe, Ghebedi Iosif, Sandu Tudor, Negrulescu Ilie, Popescu Teodor, Budică Gh., ale dulgherilor Grener Matei, Kiș Alexandru, Coteș Matei, fierar-betonistilor Osvald Ioan, Alexandru I., zugăvilor Andreievici Alexandru, Jenei Dionisie, Corobae Constantin și multor alora au devenit cunoscute ca brigăzi harnice, care dau lucru de bună calitate.

Avântul în muncă al oamenilor este însă frânt de unele lipsuri în organizarea șantierelor. În prezent, din vina conducerii trustului de construcții, pe șantiere se resimte lipsa unor materiale principale pentru activitatea zilnică. Astfel, de peste o lună de zile, mai precis de la începutul lui

august, șantierele duc lipsă de ciment (se mai împrumută de la Corolești, dar până când?) Lipsește varul — care se fabrică în regiune. Or, fără ciment și var cum poți să faci mortare, să zidești, să tencuiești? La șantierul Livezeni lipsește praful hidrofob, necesar în lucrările de izolație a acoperișurilor, apoi fișii de beton de diferite tipuri și alte materiale.

Conducerile șantierelor de construcții neglijează și ele o seamă de lucrări principale. Astfel, construcția canalului colector principal (ovoid) de la Livezeni înaintea foarte încet, asfaltarea străzilor interioare deabia a început, construcția centralelor termice de la Lupeni și Petroșani este rămasă în urmă, iar lucrările pentru canalele de distribuție, prin care vin conductele de apă caldă, rețeaua de alimentare cu apă potabilă și energia electrică a noilor blocuri încă nu au fost începute.

Acoperirea blocurilor, construcția centralelor și a rețelelor termice, de alimentare cu apă, electricitate, terminarea canalizărilor și a străzilor, trotuarelor etc. sînt lucrări principale de primă urgență pe fiecare șantier. Necesitatea executării lor cu precădere este impusă constructorilor și de apropierea anotimpului nefavorabil pentru lucrările exterioare. Asigurînd însă blocurilor căldură, lumină, apă, căi de comunicații, brigăzile de constructori vor putea lucra în condiții optime, pentru terminarea finisajelor prevăzute. Deci, pe șantiere se cere dată toată atenția lucrărilor principale, căci de terminarea lor depinde îndeplinirea planului de predare a noilor blocuri pentru muncitori!

La Hunedoara A intrat în funcțiune furnalul de 1000 m.c.

Într-o telegramă adresată tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Stat, de către conducerea întreprinderii de construcții siderurgice Hunedoara, comitetul de partid, comitetul U.T.M. și comitetul sindical se spune:

Insufleții de Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R., constructorii hunedoreni, împreună cu proiectanții, ajutați de colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni, în frunte cu comunistii uzinelor furnizoare, au realizat în ziua de 5 septembrie 1962 — cu 25 de zile înainte de termen — furnalul de 1.000 m. c.

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni al întreprinderii de construcții siderurgice din Hunedoara — se arată în continuare în telegramă — se angajează să realizeze și celelalte obiective din planul de stat pe anul 1962 în termen și înainte de termen, contribuind astfel la dezvoltarea bazelor tehnico-materiale a socialismului în patria noastră.

DRUM SPRE FERICIRE

— Kram mulți copii la oărinți. Incepu Cecilia să-și depene firul copilăriei. Ca și alți copii de vîrsta mea, primii ani i-am trăit în lipsuri și sărăcie, îndurînd multe neplaceri. Nu aveam posibilități pentru un trai mai bun la care visam. Frații mei mai mari au plecat de acasă să lucreze pe pămîntul unui boier din apropierea Oltețului. După '44 însă viața noastră s-a schimbat. Povara tatălui s-a mai ușurat. Trei frați ai mei au primit bursă la școală, iar eu am intrat într-o școală profesională.

Doream să ajung bobinător. Și dorința mi-am împlinit-o. Am fost apoi repartizată să lucrez în Valea Jiului: la atelierul de bobinaj din Vulcan. Nu mică mi-a fost bucuria. Aici mi-am îndrăgit și mai mult meseria aleasă. Comunistul Olaru Teodor m-a primit cu bucurie dar și cu o oarecare neîncredere la început, poate și din pricina că statura mea era încă de copil — povestea Cecilia Safta

Dar oamenii cresc, se maturizează. Și Cecilia a crescut. Din zi în zi ea bobina tot mai bine. După puțin timp a fost primită în rândurile organizației U.T.M. La adunarea generală, utemiști mai vechi ca Sîmedrea Constantin, Govoreanu Elena și alții au spus despre Cecilia numai cuvînte

de laudă. La prima alegere a organizației, a fost aleasă locuitor de secretar, după aceea secretar, iar apoi în comitetul U.T.M. al uzinei din care face parte și azi. Cecilia însă n-a neglijat învățătura. În 1958 la recomandarea tovarășilor ei de muncă s-a înscris la Școala medie serală din Vulcan. Acum este elevă în clasa XI.

Aprețindu-și activitatea, comunistii au primit-o de curînd în rândurile membrilor de partid.

Tot Cecilia este inițiată la întreceri între bobinatori cu obiectivul: „100 motoare bobinate Nicol un rebutat”. Această inițiativă a antrenat întreg tineretul secției, dînd rezultate foarte bune.

De curînd Cecilia Safta s-a căsătorit cu tînărul muncitor Coșut Petre. Azi Cecilia învață în aceeași clasă cu sotul său. Sînt colegi.

Viața lor a devenit fericită
R. NICOLAE
corespondent

Cronicarul Dîljei

Cu doi ani în urmă, la redacție a venit un om trecut de mult de pragul tinereții.

— Mă cheamă Ban Ambrozie — s-a prezentat el. Apoi a adăugat. Sîm pensionar dar viața mea este legată de tot ce înseamnă minerit, așezare minească, cărbune. Da, deși am împlinit 70 de ani, cînd vîd atîtea noi înfăptuiri ale omului liber stăpîn pe soarta sa, inima îmi tresaltă tinerește, iar mîna mi se așterne pe scris. Și ceea ce nu pot comunica prin viu grai a-ș vrea să fac cunoscut prin intermediul scrisului. Voi putea oare să devin corespondent voluntar, să fiu o verigă din lanțul care leagă ziarul cu oamenii muncii?

Tovarășul Ban a fost îndemnat să scrie, iar scrisorile lui n-au întîrziat să sosească. Intîi a trimis cîte două corespondențe pe lună, apoi mai multe, iar de aproape un an tovarășul Ban Ambrozie informează ziarul asupra fiecărui eveniment din viața nouă a Dîljei.

Deși Dîlja este cea mai mică așezare minerească din Valea Jiului, în trecut condamnată la piere de către stăpînitorii de atunci ai minelor, Ban baci, cum și spun cunoscuții, are ce scrie ziarului. El a scris despre oameni și faptele lor, despre entuziasmul cu care diljenii participă la acțiunile gospodărești, despre activitatea căminului cultural. În scrisorile lui, cronicarul Dîljei aduce mulțumiri partidului pentru demnitatea la care l-a ridicat, pentru pînă teasgrija ce o poartă oamenilor muncii și-și exprimă recunoștința fierbinte pentru viața nouă a diljenilor.

MARGARETA MICA

Problemele de bază ale producției — în discuția consfătuirilor de producție

În sectorul IV de la mina Aninoasa s-a statornicit obiceiul ca la sfîrșitul fiecărei luni să se țină consfătuiri de producție. În aceste consfătuiri se analizează rezultatele lunii curente, se fac propuneri de îmbunătățire a activității de producție pe luna următoare.

Conducerea sectorului și comitetul de secție sindicală sub îndrumarea organizației de partid au ales de fiecare dată ca temă de discuție problemele de bază ale producției: îndeplinirea ritmică a planului, calitatea cărbunelui și modul de aprovizionare a locurilor de muncă. Legat de aceste probleme s-au făcut propuneri în consfătuiri a căror aplicare a contribuit în mare măsură la îmbunătățirea continuă a procesului de producție. În urma unei propuneri făcute de maistrul minier Birzău Gheorghe s-a trecut la exploatarea concomitentă a abatajului cameră nr. 8 și a abatajului în figuri din stratul 4. Acest lucru a făcut să crească simțitor productivitatea muncii. La propunerea făcută de inginerul Ghidel Petru în abatajele nr. 2 și 7 și la locul de muncă al brigăzii lui Pistol Gheorghe s-a trecut la armarea cu stîlpi metalici telescopici. Tot ca urmare a propunerilor făcute în consfătuiri de producție s-au luat măsuri pentru o mai bună funcționare a utilajelor din sector, pentru remedierea în cel mai scurt timp a defecțiunilor ivite în munca părții mecanice.

De asemenea, la cererea mai

multor mineri din sector s-a introdus și se folosește cu succes perforajul cu perforatoare pneumatice rotative. Propuneri însemnate s-au făcut și pentru organizarea mai bună a muncii. Șeful de brigadă Steț Petru, de pildă, a propus dotarea cu scocuri de craț și lanț de rezervă a locurilor de muncă pentru ca lungirea transportoarelor să se facă fără pierdere de timp. La propunerea minerului Huteu Vasile a fost amenajată galeria transversală nr. 5 de la orizontul 7 îmbunătățindu-se astfel transportul în abatajul nr. 5.

Viu dezbătuță a fost și problema calității. În luna ianuarie sectorul a fost penalizat pentru depășirea procentului admis de cenușă cu 700 tone de cărbune, fapt ce a dat de gînd întregului colectiv. Problema calității a fost discutată în mai multe rînduri în consfătuiri de producție ceea ce a contribuit la intensificarea acțiunii pentru alegerea șistului vizibil și folosirea metodelor de separare a sterilului de cărbune. Și astfel lună de lună, sectorul s-a înregistrat tot mai puține penalizări pentru calitatea necorespunzătoare a producției.

Aplicarea propunerilor făcute măsurile luate, au contribuit, alături de eforturile minerilor, la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor. Efi-

ȘT. EKART
(Continuare în pag. 3-a)



Brigada condusă de Roman Petru lucrează la sectorul I al minei Aninoasa într-un abataj cameră. În luna august a. c. ea a depășit randamentul planificat pe cap de om cu o tonă de cărbune.

Iată o parte din membrii brigăzii, surprinși de fotoreporter, discutînd la „iarbă verde” posibilitățile sporirii randamentelor planificate și pe luna septembrie.

DA PINA

Cu o floare nu se face primăvară!

În Valea Jiului, alături de blocurile cu apartamente confortabile, s-au construit numeroase așezăminte culturale, cluburi, cămine culturale, săli de cultură, care pun la dispoziția tuturor celor ce muncesc multe posibilități de a petrece timpul liber în mod plăcut.

Printre blocurile svelte, înconjurate cu ronduri de flori, în orașul minerilor din Urlicani se ridică clădirea clubului muncitoresc. În cadrul acestui club există o brigadă artistică formată din amatori, un cerc de croitorie și altul de radiotelegrafiști.

Deși brigada artistică nu are instructor, datorită activității neobosite și entuziaste a amatorilor, ea prezintă programe bune, apreciate de oamenii muncii din Urlicani. Din păcate însă, consiliul de conducere al clubului, în frunte cu directorul, nu se achită întotdeauna de îndatoririle ce îi revin, uitând că activitatea culturală este multiplă, având drept scop sprijinirea permanentă a producției. Singurul lucru cu care conducerea clubului se poate mindri este brigada artistică. Dar nici aceasta nu-i sprijinită suficient.

Minerii fruntași, evidențiați în programele artistice pe care le dă brigada, o compară pe aceasta cu o floare. Și pe drept cuvânt. O fi însă brigada artistică o floare, dar cu o floare nu se face primăvară. Nu este suficient ca numai brigada artistică să sprijine producția. În sprijinul producției trebuie să vină toate mijloacele de care dispune clubul. Dar pentru aceasta este nevoie de preocuparea celor în măsură s-o facă. Ori această preocupare lipsește la Urlicani. Aceasta este concluzia la care s-a ajuns la o recentă analiză a activității culturale desfășurate în cadrul clubului din Urlicani.

În ultimul timp activitatea culturală de la Urlicani a încetat aproape complet odată cu plecarea directorului clubului în concediu.

Biblioteca clubului dispune de câteva mii de volume și este vizitată zilnic de mulți cititori tineri și virstnici, dor-

nici să cunoască tainele ascunse între filele cărților. Dar nu întotdeauna biblioteca Capră Georgeta poate fi găsită. Biblioteca are program de lucru afișat pe ușă dar nu și-l respectă făcându-i pe cei ce vin să imprumute cărți să aștepte. Cercul de cititori care exista înainte pe lângă bibliotecă și-a încetat și el activitatea.

La club ar trebui să existe un program de activitate. Dar acest program nu există. La alte cluburi se organizează conferințe, consfătuiri, se țin referate pe teme de producție, se organizează zilnic cîte o acțiune. La clubul din Urlicani există posibilități pentru a desfășura o activitate rodnică dar datorită lipsei de îndrumare din partea comitetului de partid al minei Urlicani și a comitetului sindicatului nu se face nimic.

De mai multe ori tovarășul Viștea Gavrilă, un bun pictor amator, a stăruit pe lângă directorul clubului să înființeze un cerc de pictură. Dar fără nici un rezultat.

— Nu avem fonduri, suna învariabil răspunsul tovarășului Bota Liviu, directorul clubului. Realitatea este însă alta. Fondurile au existat dar nu au fost folosite în mod rațional.

Așa de exemplu, s-au cumpărat din fondurile existente 12 violi pentru care a fost cheltuită o însemnată sumă de bani. Dar nimeni nu s-a gândit că pentru orchestra clubului nu sînt necesare atîtea violi. Dacă s-ar fi cumpărat mai puține ar fi ajuns bani și pentru cercul de pictură.

Este bine că în cadrul clubului s-au înființat cercul de croitorie și cercul de radiotelegrafiști amatori. Dar este de neînțeles motivul pentru care ambele cercuri au fost înghețate într-o singură încăpere mică, deși spațiul există suficient, deoarece în unele camere sînt depozitate scaune, care ar putea foarte bine să fie depozitate în altă parte.

Acestea sînt doar cîteva din aspectele care zugrăvesc lipsa de preocupare față de problemele clubului atît din partea consiliului de conducere cît și din partea directorului.

Dacă consiliul de conducere al clubului ar reflecta cu toată seriozitatea la lipsurile existente în activitatea lui, multe s-ar putea îndrepta. În această direcție, un cuvînt de spus îl au comitetul de partid și comitetul sindicatului de la exploatarea minieră Urlicani care vor trebui să controleze mai îndeaproape felul cum conducerea clubului se achită de sarcinile pe care le are, să o îndrume spre cele mai actuale probleme ale producției, iar dacă e cazul să ia și măsurile corespunzătoare.

V. STRAUT



În aceste zile, unitățile de învățămînt sînt cele mai solicitate. Cei mai mulți vizitatori sînt elevi care se pregătesc intens pentru deschi-

derea noului an școlar.

ÎN CLIȘEU: Un aspect obișnuit în aceste zile la librăria din Aminoasa.

Regizorul filmului Grigori Nikuîn a redat în imagini

FILMUL SĂPTĂMÎNII

„713 cere aterizarea“

Începînd de ieri, 8 septembrie, pe ecranul cinematografului „7 Noiembrie“ din Petroșani, rulează filmul „713 cere aterizarea“, o producție a studioului „Lenfilm“.

Realizat pe baza unei întimplări adevărate, filmul redă eforturile depuse de echipajul avionului 713 pentru a se salva din dramatica situație în care se afla: întregul echipaj căzuse pradă unui somn profund, în urma puternicului narcotic ce-i fusese administrat pe aeroport în scopul de a nimici o delegație comunistă ce urma să călătorească cu acest avion.

Filmul demască, de asemenea, persecutarea luptătorilor antifasciști în țările capitaliste, îndemnînd prin aceasta la vigilență împotriva acelor care amenință din nou pacea în lume.

Regizorul filmului Grigori Nikuîn a redat în imagini

simple, plastice, convingătoare, lupta pentru o viață mai bună pe care o duc cei mai buni fii ai poporului — comuniștii și pericolele la care sînt expuși pentru cauza idealurilor lor. El demască totodată uneltirile și mijloacele mirșave pe care le pun în aplicare cercurile capitaliste pentru a extermina pe luptătorii comuniști.

Prin acțiunea sa antrenantă, cu momentele dramatice prin care trec echipajul și pasagerii avionului 713, filmul captivează atenția spectatorului de la început și pînă la sfîrșit.

Seară distractivă pentru tineret

O clădire mare, frumoasă și impunătoare. Așa arată clubul minerilor din Petrila. Aici își petrec minerii după orele de șut o bună parte din timpul lor liber.

Acțiunile organizate în club sînt atractive, instructive și utile, la ele luînd parte un mare număr de oameni ai muncii din Petrila.

Sîmbăta și duminica aici se organizează cu regularitate seri literare, simpozioane, concursuri ghicitoare, seri de odihnă pentru fruntașii în producție și familiile lor, seri distractive pentru tineret și altele, care sînt apreciate de prietenii clubului.

Astăzi seară de exemplu, la clubul minerilor din Petrila, se organizează o seară distractivă pentru tineret care va cuprinde prietenii, jocuri distractive, concursuri și un scurt program de muzică ușoară prezentat de artiștii amatori ai clubului.

JUCĂM UN ȘAH?

Clubul minerilor din Lupeni. Pretutindenți te întâmpină veselii, voia bună, tineretea. Numărul mare de prieteni ai clubului se bucură din plin de acțiunile care se organizează aici, de nenumăratele jocuri distractive care le stau la dispoziție. Unii joacă tenis de masă, alții billiard. Cei mai mulți însă joacă șah. Sportul minții este foarte îndrăgit și apreciat de prietenii clubului din Lupeni.

Nici n-ai să intri bine în sala de șah că și ești întrebat: Jucăm un șah?

Răspunzi amabil: jucăm, dar unde? Cele 10 mese de șah sînt toate ocupate.

— Hai la masa de colo unde joacă Ludinaș baci, cred că s-a săturat de cînd joacă fără întrerupere. Dar ți-ai găsit. Pe Ludinaș baci nu-l mai saturezi jocul de șah. Încărunțit sub povara celor 71 de ani, Ludinaș baci este gata oricînd să facă o partidă cu oricare dintre tineri. Acum s-a angrenat într-o partidă pasionantă. Atent, calm, își verifică mai întîi poziția, apoi face muta-

rea. — Ai cam pierdut-o pe asta Ludinaș baci, intervine un tînăr.

— Nu-l bai. Partida următoare o s-o câștig. Că de...

— Ehei nepoților, spune baciul. Cînd eram eu ca voi nu știam ce-i șahul. D-ai nu mă mai sature de el. De tineretea mea a fost lipsită de asemenea bucurii.

Zilnic la clubul muncitorilor din Lupeni, au loc diferite acțiuni. Dintre toate însă șahul are cel mai mulți prieteni. Aplecați asupra meselor, față în față — tineri și virstnici vin aici să-și petreacă timpul liber, să-și destindă gîndirea și memoria. Și printre ei Ludinaș baci, cum îi spun băleții, e prezent întotdeauna.

D. CHIONEA

Concurs de creație folclorică nouă

În cinstea colectivizării agriculturii și a celei de a XV-a aniversări a Republicii Populare Romîne, Direcția Muzicală a Radioteleviziunii, în colaborare cu Casa Centrală a Creației Populare, organizează un concurs de creație folclorică nouă.

Concursul are ca scop promovarea cîntecului popular nou inspirat din realizările oamenilor muncii de la orașe și sate, obținute în opera de desăvîrșire a construirii socialismului în patria noastră.

În concurs se pot prezenta cîntece despre partid, despre patrie, despre pace, despre marile construcții ale patriei, despre orașele noi, cîntece de muncă, cîntece inspirate din viața nouă a satului despre bătălia pentru recolte bogate, despre muncile agricole (arat, semănat, secerat) etc...

Poeziile, păstrînd bogăția în conținut și imagini și frumusețea versului popular, trebuie să se ridice la valoarea celor mai frumoase creații populare, respectînd stilul specific muzicii populare a regiunii de unde este creatorul poeziei și melodiei.

De asemenea, melodia să fie originală, expresivă, optimistă, potrivită conținutului de idei al poeziei și să nu semene cu melodii care se cîntă cu alte texte, cu melodii auzite la radio, pe plăci sau la stațiile de radioficare. Nu se pot prezenta melodii fără text.

La concurs pot participa creatori populari, oameni ai muncii de la orașe și sate precum și culegători de folclor.

De asemenea, vor fi achiziționate cele mai frumoase creații folclorice noi (melodie și text) prezentate de către culegătorii de folclor din diferite regiuni ale patriei.

Nu pot participa la concurs compozitori și poeți profesioniști, soliști profesioniști de muzică populară.

Pentru cele mai valoroase creații se vor acorda premii în bani și mențiuni.

În afara premiilor și mențiunilor, cîntecele valoroase vor fi achiziționate și difuzate la radio.

Poeziile și melodiile vor fi trimise poștarilor de radio regionale sau centrale de care aparțin regiunile respective. Pentru concu-

renții din regiunea noastră poeziile și melodiile create vor fi trimise în scris poștului regional de radio Timișoara pînă la data de 31 octombrie a.c. purtînd indicațiile: Titlul lucrării, textul poeziei, melodia, numele și prenumele creatorului, vîrstă, ocupația, adresa exactă precum și recomandarea organelor culturale locale.

Cei care nu au posibilitatea de a scrie melodiile create, vor trimite numai poeziile, urmînd a fi chemați pentru înregistrarea melodiilor de către studiourile regionale și centrale.

Un juriu format din muziceni, poeți, folcloriști, vor selecționa lucrările prezentate în concurs, iar rezultatele lui vor fi date publicității pînă la 30 decembrie 1962.

În Valea Jiului sînt mulți tineri talentați care pot participa la acest concurs. Este necesar însă ca aceștia să fie sprijiniți și îndrumați de către comitetele de partid și în primul rînd de către conducerea cluburilor din localități pentru ca să participe la concurs.

LUCIA DEMETRIUS
(„Cuvînt înainte“ la volum).

NOTA

Record de... nepăsare

De te oprești în fața gazetei de pe rețea a colectivului sportiv de la prepararea Petrila, cu mirare citești despre un concurs de schi. „In zilele de 4, 8, 9, 10 februarie 1962 a avut loc un frumos concurs de schi, organizat de secția de schi a colectivului sportiv de la prepararea pe pârțile din împrejurimile orașului... Publicul a aplaudat pe învingători” etc. etc.

Articolul e semnat de tovarășul Lupa Ladislau și poartă data de 13 februarie 1962! E atît de actual schiul la prepararea Petrila? Nu s-au mai organizat din februarie pînă acum nici un fel de întreceri sportive bunăoară de volăi, fotbal, atletism sau alte competiții despre care să se scrie la gazetă?

Un concurs de schi, oricît de mare importanță ar fi avut iarna, nu este necesar să se amintească despre el la gazetă chiar și în timpul verii. Să fii umil și același articol timp de 7 luni la gazeta de pe rețea e totuși o performanță! Aici este vorba despre nepăsare, iar cei ce răspund de această gazetă ar trebui ajutați să iasă cu civitatea din... iarnă.

FR. VETRO

INTRE PRIETENI

Deși mina Uricani este la extremitatea Văii Jiului, colectivul de aici, ca și realizările lui, sînt bine cunoscute la celelalte exploatare miniere. Așa de pildă, petrițienii au aflat că la mina Uricani se aplică cu succes un procedeu interesant de perforare umedă. În planul de muncă al comisiei inginerilor și tehnicienilor de pe lângă comitetul sindicatului de la E.M. Petrila, printre alte obiective, a fost înscris și acela care prevede un schimb de experiență între mina Petrila și mina Uricani în privința perforajului umed.

„Ce văd ochii crede inima” — și-au spus unii din membrii delegației petrițiene care urma să plece la Uricani. E adevărat că și la Petrila s-au încercat — și nu o singură dată — mai multe procedee de perforare umedă. Sînt ani de zile de cînd aceste procedee se tot experimentează, li se aduc îmbunătățiri, dar nu ajung să fie generalizate. După cite se spune la Petrila, ele n-au dat rezultatele cele mai bune, aplicarea lor n-a condus la sporirea productivității muncii. Este știut că un procedeu bun, nou, înaintat de perforare umedă este acela care rezolvă la locul de muncă acut problema combaterii prafului de piatră și aceea a sporirii randamentelor perforatoarelor. S-a rezolvat oare această chestiune la Uricani? Sar-

cina extinderii perforajului umed a fost dusă aici pînă la capăt? Pentru a răspunde la această întrebare o delegație din Petrila formată din inginerii Szabo Nicolae, Marinescu Lia, tehnicienii Tontea Ioan și Nimară Ioan ca și minerul Turdaș Simion au făcut o vizită prietenilor lor de la Uricani. Ca între niște buni prieteni, între membrii delegației și minierii de la Uricani a avut loc un schimb de experiență, un schimb de păreri. S-au deplasat cu toții la fața locului în galerie pentru a se convinge suta în mie de felul cum se aplică la Uricani metoda perforajului umed.

Se pune întrebarea: a fost util schimbul de experiență? Ce învățăminte au tras și unii și alții după citeva ore de confruntare a procedeeilor de perforare folosite la o mină și la cealaltă? Unul din membrii delegației petrițiene spune că tot ceea ce a văzut la Uricani nu constituie pentru ei o nouăte. Procedeele văzute acolo la brigada minerului Tokes Toma nu le erau străine. Ca un singur amănunt se deosebea sistemul de la Uricani de cel cunoscut de ei. Mașonul pentru injecția apei era mai mic decît cel pe care-l aveau ei la Petrila lucru care influențează pozitiv asupra greutateii perforatorului.

S-au întors acasă. În chestiunea perforajului nu s-a făcut încă nici un pas spre mai bine. Inseamnă că schimbul de experiență n-a mai fost un schimb de experiență în adevăratul înțeles al cuvîntului.

De mai mulți ani, colectivele exploantărilor miniere, inginerii maiștri, muncitorii, caută soluții potrivite pentru a duce la capăt sistemul cel mai eficient de perforare fără praful. După cum am văzut și mai înainte se fac schimburi de experiență în privința acesteia. Cu toate că sînt trasate sarcini precise, clare, în direcția extinderii și generalizării perforajului umed pașii făcuți pînă în prezent nu pot să mulțumească pe nimeni. Poate că unii dintre tovarășii competenți în rezolvarea acestei chestiuni au aflat că în minele de la Baia Mare a fost rezolvată definitiv problema perforării fără praful. Acolo nu există abataj, nu există galerii, înaintare în care să nu fie folosit cu succes procedeele de perforare umedă. Ce diferență poate fi găsită între galeriile minelor de la Baia Mare și cele din Valea Jiului? Roca din Baia Mare este mult mai dură decît cea pe care o întâlnesc minierii din Valea Jiului.

Deci zece schimburi de experiență făcute numai de dragul denumirii lor și a plimbărilor inutile, mai bine un singur schimb de experiență, dar cu folos!

C. M.

9 SEPTEMBRIE

Ziua eliberării Bulgariei

La 9 septembrie poporul bulgar sărbătorește 18 ani de la eliberarea sa de sub jugul fascist. Aceasta coincide cu data împlinirii a 16 ani de la lichidarea monarhiei în Bulgaria. Eliberarea Bulgariei, la 9 septembrie 1944, a fost rezultatul luptei îndelungate a poporului bulgar împotriva fascismului și capitalismului, dusă sub conducerea Partidului Comunist Bulgar. Eliberarea a devenit posibilă în condițiile înaintării victorioase a glorioaselor armate sovietice.

Punîndu-se capăt dominației fasciste a fost creată puterea de stat populară, cu ajutorul căreia a fost zdrobită împotrivirea capitaliștilor și au fost naționalizate principalele mijloace de producție. Dintr-o țară agrară înapoiată, fără o industrie proprie, cu o agricultură jefuită și fărîmîțată, Bulgaria s-a transformat într-o țară socialistă cu o industrie proprie în plină dezvoltare, cu o agricultură înaintată, și un nivel de trai crescînd al maselor populare. Clasele exploatare au fost lichidate. Socialismul a învins definitiv la orașe și la sate.

În decursul celor 18 ani de putere populară, economia Bulgariei s-a schimbat radical. Producția industrială a crescut de 16 ori față de 1939. Se dezvoltă noi ramuri ale industriei grele: industria siderurgică și construirea de mașini, industria chimică și a energiei electrice, industria ușoară și alimentară.

În urmă cu 18 ani agricultura în Bulgaria era una din cele mai înapoiate din Europa. Pămîntul împărțit în peste 12 milioane de parcele individuale era lucrat cu mijloace primitive. În procesul construcției socialismului a fost înfăptuită colectivizarea întregii agriculturi, au sporit numărul tractoarelor, al combinelor.

Cu fiecare an crește venitul național, cresc forțele de producție ale țării. În prezent, po-

porul bulgar îndeplinește sarcinile cuprinse în cel de-al IV-lea plan cincinal (1961-1965).

Realizările de seamă obținute de R. P. Bulgaria sînt rodul muncii pline de abnegație a poporului bulgar sub conducerea Partidului Comunist Bulgar, al ajutorului multilateral din partea Uniunii Sovietice, al colaborării și într-ajutorării frățesti cu celelalte țări socialiste.

Preocupat de dezvoltarea sa economică și culturală, poporul bulgar se pronunță pentru pace și coexistență pașnică. Politica externă a R. P. Bulgaria este o politică de prietenie și colaborare cu toate țările. Guvernul bulgar sprijină inițiativele Uniunii Sovietice și ale tuturor țărilor socialiste, pentru rezolvarea problemelor litigioase pe calea tratativilor, pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale, pentru lichidarea rămășițelor dăunătoare ale celui de-al doilea război mondial.

Poporul bulgar a sprijinit cu căldură propunerea țării noastre ca Balcanii să se transforme într-o zonă a păcii și a buneii înțelegeri.

Prietenia dintre popoarele noastre este o prietenie veșnică, încercată, cu adînci rădăcini în istorie. Ea se dezvoltă continuu pe baza principiilor atotbiruitoare ale marxismului, spre binele ambelor țări și în interesul întăririi unității invincibilului lagăr socialist.

Poporul bulgar împlinind cea de-a 18-a aniversare a eliberării patriei sale într-o atmosferă de puternic avînt în muncă legată de apropierea Congresului al VIII-lea al Partidului Comunist Bulgar.

De ziua mării sărbătorii a R. P. Bulgaria, poporul român urează poporului frate bulgar noi și mari succese în construcția socialistă, pentru prosperitatea Bulgariei prietene și fericitatea poporului bulgar.

Problemele de bază ale producției — în discuția consfătuirilor de producție

(Urmare din pag. 1-a)

capacitatea propunerilor s-a concretizat în rezultatele obținute de minierii sectorului IV. De la începutul anului și pînă în prezent, din abatajele sectorului au fost extrase peste plan aproape 13.000 tone de cărbune. Randamentul mediu cu care s-a muncit în fiecare lună întrece pe cel prevăzut cu 140 kg. de cărbune pe post, iar la prețul de cost s-au înregistrat economii de peste 2 lei pe tonă de cărbune extrasă.

Intr-un cuvînt, rezultate frumoase. Cu toate acestea calitatea

producției mai lasă încă de dorit. Nu e de ajuns ca penalizările pentru calitatea necorespunzătoare a producției să scadă ci trebuie ca ele să ajungă la zero. Deși s-a intensificat acțiunea de alegere a sistemului, sectorul a fost penalizat în ultimele luni cu cite 100—120 tone de cărbune. Se cere deci ca în viitoarea consfătuire de producție accentul să fie pus din nou pe problema calității, care încă nu-i rezolvată. Problemele de bază ale producției trebuie să fie mereu în atenția întregului colectiv și dezbătute în consfătuirile de producție.

Noua organizație U. T. M. se întărește continuu

Cu aproape doi ani în urmă pe cîmpia de la periferia Vulcanului, au început să apară escavatoare, mașini și oameni. Aici, odată cu șantierul T.C.M.M. Coroiești a apărut o nouă organizație U.T.M. La început slabă, cu puțini utemiști. Luna de lună însă organizația s-a întărit continuu, ajungînd acum să numere peste 150 de utemiști.

De curînd utemiștii șantierului s-au întrunit într-o adunare generală. Sala frumos amenajată devenise neîncăpătoare. Printre cei prezenți se afla și muncitorul necalificat Ticău Dididu care ceruse organizației să-l primească în rîndurile sale. Utemiștii mai vechi din echipă l-au ajutat să înțeleagă că pentru a fi un bun utemișt, trebuie să îndeplinească la timp sarcinile încredințate de organizație.

Utemiștii au discutat despre munca și comportarea lui, despre felul cum s-a pregătit din punct de vedere politic și cum se străduiește să-și însușească meseria de lăcătuș.

Mulți tineri utemiști printre care Klos Gh., Udrescu C-tin, Niță I. au arătat că este un tânăr harnic, conștiincios.

— Merită să fie primit în rîndurile organizației U.T.M. au

spus utemiștii care au luat cuvîntul la discuții.

Ei au votat apoi primirea în rîndurile U.T.M. în unanimitate. Printre tinerii primiți de curînd în U.T.M. de această organizație se numără și electricianul Parachivescu Vasile, montorul Trebenea Ioan și alții.

În prezent alți tineri au cerut primirea în U.T.M. De pregătirea lor se ocupă utemiștii mai vechi cu un nivel de cunoștințe mai ridicat. Bunăoară utemiștul Nambu Nicolae se ocupă de pregătirea tinerilor Tomescu Anghel și Serban Florica, iar utemiștul Dumitrescu Nicolae de pregătirea tîsarului Mitrache Gheorghe.

În luna septembrie organizația șantierului va pune în discuția adunării generale încă 7 tineri pentru a fi primiți în rîndurile utemiștilor.

Datorită grijii permanente pentru întărirea continuă a rîndurilor sale, cit și pentru activitatea bogată desfășurată în rîndurile tineretului, organizația U.T.M. a tinerilor constructori de la Coroiești este apreciată de comitetul orașenesc U.T.M. Vulcan ca o organizație fruntașă.

N. ROVENȚA

membru în comitetul U.T.M. oraș Vulcan

Încă o problemă rezolvată

În scopul îmbunătățirii continue a condițiilor de locuit, sectorul I.L.L. Petrila a rezolvat încă una din problemele care preocupau pe locatarii de pe strada Progresul: instalarea robinetelor de apă în fața fiecărui pavilion.

Salutară a fost și măsura luată nu de mult de către I.L.L. în ve-

derea amenajării de dependențe pentru fiecare locatar.

Locatarii de pe strada Progresul vād în aceste măsuri bine venite încă o expresie a grijii pentru om.

IOAN SIMANDI

Scurta istorie a ziarului „Tristan Times”

Două file de hîrtie de scris prinse una de alta cu sîrmă de aramă. Pe prima filă sus este scris cu litere mari titlul: „Tristan Times”. De o parte și de alta a titlului se află două corăbii cu pînze, iar în centru contururile unui munte. În stînga se poate citi denumirea insulei — Tristan da Cunha, iar în dreapta locul unde este situată, adică în partea de sud a Oceanului Atlantic. Acesta nu este altceva decît un ziar în miniatură. Dede-sub pe prima pagină este scrisă data apariției ziarului — 26 februarie 1944 și prețul lui. Ce atrage atenția, este prețul scris pe prima filă. Ziarul costă doi cartofi, trei țigări sau jumătate de pence. De unde este acest ziar și cum a fost el descoperit? În anul 1947 flotila sovietică pentru vinat balene „Slava” a plecat în prima cursă spre malurile aspre ale Antarctidei. În drumul ei, flotila a întîlnit multe insule. La 21 februa-

A început primirea abonamentelor la ziarele și revistele SOVIETICE PENTRU ANUL 1963

Abonamentele se primesc la oficiile și factorii poștali, difuzorii de presă din întreprinderi și instituții.

rie 1947 flotila s-a oprit în apropiere de insula Tristan da Cunha pentru alimentarea balenierelor. Încă înainte de a se apropia de insulă...

Din lumea largă

membrii expediției citiseră ghidul englez „Căluza pentru călătorii pe mare”. Despre insulă se vorbea în ghid în puține rînduri. Erau doar descrieri cucerirea ei de către Anglia, vegetația și fauna, relieful, populația și clima. Citind aceste rînduri puteai crede că insula ar fi un adevărat rai pe pămînt. În realitate Tristan da Cunha este un teritoriu cu o climă aspră. Pe ea locuiesc aproximativ 300 de oameni. Majoritatea sînt marinari de pe diferite vase care au scăpat în urma naufragiilor vaselor lor în apropiere de coastele insulei. Printre ei

se află marinari englezi, olandezi, portughezi, francezi, italieni și de multe alte naționalități.

În anii celui de-al doilea război mondial locuitorii insulei nu aveau nici pe departe o imagine a ceea ce se întîmplă în lume. În acea vreme doi englezi R. Penrouse și D. Harting, căutînd să se salveze de bombardamentele fasciste au fugit pe insula Tristan da Cunha. Aici ei au început să editeze ziarul „Tristan Times”. Cum pe insulă nu existau bani, editorii au stabilit ca plata ziarului să se facă în natură.

Membrii expediției sovietice au obținut numărul respectiv al ziarului dînd pe el trei pachete de țigări. Cel care a primit costul a fost foarte mulțumit și l-a păstrat rîu ca atît el cit și tovarășii săi nu mai au nici un exemplar. Aceasta este istoria scurtă a ziarului „Tristan Times”.

VIATA INTERNATIUNALA

Problemele dezarmării pot fi rezolvate

— Declarația adoptată la cea de-a X-a conferință Pugwash —

LONDRA 8 (Agerpres).

In declarația adoptată de oamenii de știință din 35 de țări, care s-au adunat la Londra la cea de-a X-a conferință Pugwash, consacrată temei „Știința și problemele internaționale”, se arată că problemele dezarmării pot fi rezolvate.

Preocuparea noastră principală, se spune în declarație, o constituie preîntâmpinarea războiului și eliberarea omenirii de teama apăsătoare și de povara economică grea legată de cursa înarmărilor.

Participanții la conferință

subliniază că războiul trebuie exclus din viața omenirii. Problema cea mai actuală a vieții internaționale, declară ei, este dezarmarea generală și totală, care să prevadă măsuri eficiente pentru asigurarea securității internaționale.

In declarație se arată că conferința a discutat problemele dezarmării și, în special, măsurile cu ajutorul cărora se poate obține dezarmarea, stabilind încrederea între țări, măsurile necesare asigurării securității într-o lume dezarmată, precum și problemele

economice care se pot ivi pe măsura înlăturării dezarmării. Oamenii de știință au ajuns la concluzia că pot fi găsite soluții pentru toate aceste probleme. Ei au acordat o atenție deosebită problemei încetării experiențelor cu arma nucleară și propunerilor prezentate la Geneva de reprezentanții statelor neangajate. Oamenii de știință propun să se sporească eficacitatea mijloacelor de detectare a experiențelor nucleare prin crearea unor stațiuni automate pentru înregistrarea seismogramelor.

Participanții la conferință consideră că un început satisfăcător în procesul de dezarmare generală și totală ar consistea în distrugerea în etapa inițială și într-un timp scurt a mijloacelor de transportare a armei de exterminare în masă în condițiile unui control responsabil și eficient, conștient cu măsuri pentru reducerea considerabilă a armamentelor clasice și a efectivului forțelor armate, precum și cu rezolvarea problemelor legate de evacuarea unor baze militare și trupe pe teritoriile străine.

„Reafirmăm convingerea noastră că dezarmarea generală și totală constituie un țel realist care se cere înlăturat cât mai grabnic, se spune în declarație. Acțiunile îndreptate spre atingerea acestui țel trebuie privite ca o parte a luptei îndelungate pentru progresul omenirii, luptă în care oamenii de știință le revine un mare rol. Chemăm pe oamenii de știință din întreaga lume să se alăture nouă în îndeplinirea acestor sarcini”.

Stewart Udall:

„Contactele reciproce între oamenii de stat din S.U.A. și U.R.S.S. sînt foarte utile”

MOSCOVA 8 (Agerpres).

La 8 septembrie ziarul „Pravda” a publicat textul unui interviu acordat unui corespondent al agenției A.P.N. de către Stewart Udall, ministrul afacerilor interne al S.U.A., șeful delegației energeticienilor americani, care se află în U.R.S.S. „Socotesc, a declarat ministrul, că contactele reciproce între oamenii de stat din S.U.A. și U.R.S.S. sînt foarte utile. Nădăjdulesc că vizita mea în Uniunea Sovietică va iniția un larg schimb de acest fel între administrația președintelui John Kennedy și guvernul U.R.S.S.”.

In continuare Stewart Udall a spus: „Cred că schimbul de păreri între eminentii oameni

de stat din țările noastre va oferi posibilitatea de a cunoaște mai bine problemele care stau în fața noastră, de a cunoaște mai bine năzuințele reciproce. Fără îndoială, contactele reciproce vor contribui la o mai bună înțelegere între cele două mari țări ale noastre. Specialiștii și oamenii noștri de știință pot învăța multe unii de la alții, pot colabora în mod rodnic în numele păcii și progresului”.

In convingerea avută cu corespondentul agenției A.P.N. Stewart Udall a subliniat că a fost cel mai mult impresionat de atitudinea prietenească a oamenilor sovietici față de membrii delegației, precum și de năzuința la pace a poporului sovietic.

Ordinul ministrului apărării al U.R.S.S.

MOSCOVA 8 (Agerpres).

TASS transmite:

In conformitate cu prevederile legii asupra îndeplinirii serviciului militar, ministrul apărării al U.R.S.S., mareșalul Uniunii Sovietice, Malinovski, a ordonat lăsarea la vatră a soldaților, matrozilor,

sergenților și subofițerilor din armată, flota maritimă militară, trupele de grăniceri și ale Ministerului de Interne ale U.R.S.S., cărora le-a expirat durată stagiului militar prevăzută de lege.

Totodată, ordinul prevede incorporarea tinerilor născuți în anul 1943.

După vizita vicepreședintelui S.U.A. în Italia

ROMA 8 (Agerpres).

La 7 septembrie vicepreședintele S.U.A., Johnson, a plecat cu avionul din Roma la Washington.

Comunicatul cu privire la întâlnirile pe care le-a avut Johnson cu președintele Segni, cu primul ministru Fanfani și cu alți conducători ai Italiei, a fost întocmit în fraze voit confuze și nu arată clar care

au fost scopurile vizitelor sale.

In același timp, în presă au apărut știri nedezmintite de nimeni că Johnson a inspectat bazele militare americane din Italia și a căutat să determine guvernul italian să-și asume o mare parte din cheltuielile pentru întreținerea lor și să creeze cât mai mari posibilități pentru importul de mărfuri americane în Italia.

In sprijinul cauzei poporului cuban

CARACAS 8 (Agerpres).

„In prezent cînd Cuba eroică se află în primejdie, cînd yankeii vor să invadeze din nou teritoriul acestei țări, după cum s-a mai întîmplat la Playa Giron, toți oamenii liberi din America Latină trebuie să se situeze pe o poziție fermă în apărarea revoluției cubane, a declarat generalul Jose Rafael Gabaldona, președintele Comitetului de luptă pentru democrație și

pace din Venezuela. Cuba nu este singură. Noi toți cetățenii Americii Latine precum și toate popoarele globului sîntem de partea Cubei în acest ceas hotărîtor”. „Bolivar spunea că America Latină este patria noastră comună, a subliniat în continuare Rafael Gabaldona. De aceea toți latino-americani se ridică ca unul singur în apărarea revoluției cubane”.

Demonstrație de protest împotriva planurilor agresive ale S.U.A. față de Cuba

LONDRA 8 (Agerpres).

Un grup de muncitori și studenți, în majoritatea lor originari din teritoriile de peste mări, a organizat în fața ambasadei americane din Londra o demonstrație de protest împotriva planurilor agresive ale S.U.A. față de poporul cuban. Demonstranții au organizat pichete permanente în jurul ambasadei. Participanții purtau pancarte cu inscripțiile: „Americani, jos mințile de pe Cuba!”, „Sîntem solidari cu poporul cuban”.

Secția din cartierul Parliament-Hill and St. Jones (Lon-

dra) a Partidului Comunist din Marea Britanie a adresat secretarului general provizoriu al O.N.U. o scrisoare prin care îi cere să atragă atenția Consiliului de Securitate asupra provocărilor americane împotriva Cubei.

Comitetul unit al șefilor de secții de la docurile din Manchester a adoptat hotărîrea de a adresa Confederației sindicatelor muncitorilor din industria navală și construcției de mașini chemarea de a se pronunța contra oricărei agresiuni posibile împotriva Cubei.

Guvernul Laosului a hotărît să stabilească relații diplomatice cu R.P. Chineză și R.D. Vietnam

VIENTIANE 8 (Agerpres).

Guvernul de unitate națională al Laosului a hotărît să stabilească relații diplomatice cu Republica Populară Chineză și cu Republica Democrată Vietnam. Această acțiune este în conformitate cu hotărîrea guvernului lui Suvanna Fumma de a stabili relații diplomatice normale cu toate cele 14 state semnatare a declarației de la Geneva cu privire la neutralitatea Laosului.

Conform acordului interve-

nit între guvernul Republicii Populare Chineze și guvernul laotian, cu privire la stabilirea de relații diplomatice, cele două țări vor face schimb de reprezentanți diplomatice cu rangul de ambasade. Tot la nivelul ambasadorilor au fost stabilite relații diplomatice între R. D. Vietnam și Laos.

Ca răspuns, cîca ciankaistă a fost nevoită să anunțe că rupe relațiile diplomatice cu Laosul.

Patrioții sud-vietnamezi dau lovituri serioase trupelor diemiste

SAIGON 8 (Agerpres).

Patrioții sud-vietnamezi dau lovituri serioase trupelor dictatorului Ngo Dinh Diem. Un comunicat oficial al guvernului de la Saigon, citat de agenția Associated Press, recunoaște că detașamentele de partizani sud-vietnamezi au lansat un puternic atac împotriva trupelor diemiste care efectuau o operațiune de curățire în provincia Vinh Binh, la 80 de mile sud-vest de Saigon. Potrivit comunicatului, au fost uciși 42 de diemisti, iar 34 răniți.

Agencia Reuter, relatează de asemenea că la 7 septembrie partizanii au atacat și distrus un post diemist din provincia Chuong Thien, la 120 mile sud-vest de Saigon. Agenția subliniază că acesta este al dol-

lea post diemist distrus în ultimele două zile de partizani în regiunea respectivă.

PROGRAM DE RADIO

10 septembrie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,30 Duete și scene vesele din operete, 9,00 Tine-rețea ne e dragă, 9,20 Uvertura la opera „Mireasa vin-dută” de Smetana, 10,08 Ansambluri de copii, 11,30 Noi înregistrări primite din partea Radioteleviziunii Sovietice, 12,00 Concert de muzică ușoară românească, 12,30 Cîntece și jocuri populare românești, 13,10 Concert distractiv, 14,30 Muzică populară românească, 15,05 Muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova! 17,30 Prietena noastră cartea, 18,00 Melodii ce străbat lumea, 18,30 Pagini alese din muzica de operetă, 19,00 Almanah științi-

Lucrările Congresului sindicatului metalurgiștilor din R.F.G.

ESSEN 8 (Agerpres).

La Essen își continuă lucrările Congresul sindicatului metalurgiștilor din R.F.G. In ședința din 7 septembrie a congresului au fost adoptate rezoluții cu privire la problemele politice, economice și sociale. In rezoluția „Cu privire la primejdia atomică” participanții la congres protestează împotriva cursei înarmărilor nucleare. Sindicatul metalurgiștilor, se spune in rezoluție, așteaptă din partea

guvernului de la Bonn și a partidelor politice din R.F.G. să manifeste inițiativă în domeniul rezolvării problemei dezarmării și al renunțării la înarmarea atomică a Bundeswehruului.

Congresul cheamă la intensificarea în Germania occidentală a mișcării împotriva primejdiei războiului nuclear. El cere distrugerea tuturor armelor nucleare atomice existente, interzicerea producției acestei arme și înlăturarea dezarmării generale controlate.

Conducerea sindicatului a reușit să obțină la congres respingerea moțiunii a 20... de metalurgiști din Rheinhauzen care cer tratative nemijlocite între guvernele R.F.G. și R.D.G. în problemele germane actuale.

Crește mișcarea grevistă în Columbia

BOGOTA 8 (Agerpres).

In întreaga Columbia ia amploare mișcarea grevistă. Lucrătorii de la fabrica de ciment a societății „Portland-Diamante” care se află în grevă de 50 de zile, sînt ferm hotărîți s-o continue. Lipsa de ciment cauzată de această grevă a făcut ca multe lucrări de construcție să fie sistate.

La Bogota se află în grevă peste 1.200 de învățători din care cauză au fost închise mai mult de 300 de școli primare din oraș. Greva este sprijinită de părinții elevilor.